

## EXPUNEREA DE MOTIVE

În contextul ultimelor evenimente din vecinătatea României, a geopoliticii actuale, a informațiilor false care au luat amploare și a manipulărilor la care sunt supuși în special tânăra generație, propunem prezenta inițiativă legislativă pentru a se elabora o propunere de disciplină școlară prin care absolvenții de gimnaziu și liceu să aibă un minim bagaj de cunoștințe legat de cunoașterea istoriei naționale.

Realitatea este că istoria românilor, și cu precădere istoria recentă a României, istoria din perioada interbelică, istoria comunismului și post-comunismului românesc sunt, de multe ori, ignorate în școală. Tinerii care ajung la facultate sau chiar în câmpul muncii nu cunosc realități și evenimente petrecute în urmă cu 40 sau chiar 10 ani. Acesta poate fi unul dintre motivele prin care actualul conflict din Ucraina poate fi speculat prin știri false și denaturarea istorică a situației de pe teren prin manipularea lipsei cunoașterii a unei culturi generale dobândite la nivel educațional.

Nu este de mirare, că în lipsa unei educații istorice solide, aproape jumătate dintre români, conform datelor unor studii de cercetare din ultimii ani, sunt de părere că regimul comunist a fost „bun, dar prost aplicat”. Tot mai mulți tineri, care nu au trăit acele timpuri, regretă comunismul sau chiar regimul legionar. Pentru ei, regimurile totalitare sunt o noțiune abstractă – crimele și privările de drepturi și libertăți sunt doar statistici, iar uneori nici nu știu despre ele.

În acest sens am venit cu prezenta propunere legislativă prin care dorim să se reglementeze elementele unui cadru ce va fi stabilit de către Ministerul Educației, în colaborare cu Academia Română și institutele aflate în subordinea Guvernului cu atribuții în cercetarea istoriei României.

În speranța susținerii acestei inițiative de către toți parlamentarii, indiferent de culoare politică, vă propunem dezbateră și adoptarea **propunerii legislative pentru completarea articolului 65 a Legii educației naționale nr.1/2011 Legii educației naționale nr.1/2011.**

**Inițiator,**

**Gheorghe Andrei Daniel**

**Deputat PNL**

